

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Egy hónap 85 kr. (70 fillér.)
Három hónap 1 frt (2 kor.)

Vidékre postán:

Egy hónapra 65 kr. (1 kor. 30 fill.)
Három hónap 9 frt. (4 kor.)
Hat hónap 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Kossuth-utca 4. szám.

Szerkesztésért felelős:
GÖNDÖR FERENC.

Megfagyott az országuton. — Borzalmas halál.

Elbucszott.

Nagyvárad, február 4.

Vajjon az ügynek is vége van? Forma szerint bizonyára. Polónyi most megkötetlen kézzel ura, mint mondta, személyes sorsának s a kabinetből való kiválása oly módon ment végbe, mely a magát legártatlannabbul üldözöttnek érző lelkiismeret számára sem lehet bántó vagy keserű. Ami pedig ezt az üldöztetést illeti: Hoitsy Pál az ő bűcsuztatójában ügyesen célzott arra, hogy Polónyi harcos ember volt, ki maga sem kimélt senkit és maga nevelt magának ellenségeket; az ilyen politikust bizonyára nem lepi meg, ha őt sem kimélik s mentül szívósabban vitte és viszi dolgait, annál kevésbé fogja fel azokat érzelmesen.

Politikai oka tehát nincsen Polónyinak egyéb érzésre és szándéokra, mint arra, hogy a mennyire ügyétől lehet s mint ő maga mondta: a miniszteri székből egy soral hátrább ülve küzdjön tovább a függetlenségi ideáért és amelyeket miniszter korában hangoztatott, igazságügyi törekvéseiért. Mindenfajta suttogásokra és rebesgetésekre, hogy így meg úgy intrikál, robbant, pusztít és rombol majd, kettőt mondanánk.

Először azt, hogy Polónyi a szerencsétlen első perctől a méltóságos utolsó percig sok mindent eljászott; politikai piedesztálul (s ilyenül is csak annyiban, hogy ne prejudikáljon az esküdtsek döntésének) e percben nincs alatta egyéb, mint a függetlenségi párt elismerése a szolgálatokért, melyeket harminc esztendő rendjén a függetlenségi pártnak és eszmének tett. Van-e módjában Polónyinak, hogy bárkinek vagy bárminek ártson, azt nem tudjuk. De tudjuk, hogy minden békérontó vagy anarkias kísérlet, mely a mostani kínos-keservesen kialakított politikai egyensúly ellen

irányul s legyen bár e kísérlet sikeres vagy sikertelen, első sorban a függetlenségi pártot és gondolatot lökné bele végigláthatatlan válságokba. Aki valóban hű függetlenségi, az bizonyára nem követ el ilyen hűtlenséget s akinek egyetlen pidesztálja a függetlenségi párt elismerése, az nem igen rugja ki maga alól e pidesztált.

Másodszor azonban ezek mind nem főfontosságú dolgok. Polónyi lehet, hogy ura a saját sorsának, de semmi esetre sem ura az országének, a pártokénak, a parlamentének. Ha csakugyan vannak valamelyes sötét szándékai, az az ő dolga. Az ország dolga az, a pártok a parlament dolga, hogy magukat munkájukban zavartatni ne engedjék s meg van hozzá erejük is, eltökélésük is

A képviselőház ülése.

A mentelmi ügyek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —
Budapest, február 4.

Lázár Zóárd előadó: Ismerteti a mentelmi bizottság jelentéseit az egyes ügyekben, Barsay Andor mentelmi jogát (súlyos testi sértés) felfüggesztették, Jeliczka Ferenc ügyénél (nemzetiségi igazítás)

Székcsák Ferenc szólalt fel. Tiltakozik Jeliczka kiadatása ellen, mert azt hiszi, hogy csupán a pártpolitikának engedve, hallgatott a bizottság a bíróság indító okaira.

A Ház Jeliczkát természetesen kiadta.

Juriga Nándor ügyénél, akit igazítás miatt két évi államfogházra ítélték, ismét

Székcsák szol. Tudja, hogy vesztett ügyet véd, mondta.

— Hát akkor minek beszél? — kiáltották neki közbe.

Székcsák: Azt hiszi, hogy Juriga Nándor a pártpolitika áldozata.

Az elnök: (csenget.) A képviselő ur megvádolja a magyar bi-

róságot azzal, hogy az ítélőhatalnánál politikai szolgálatot teljesített. Ezért rendreutasítja.

Székcsák: A kormány nemzeti-ségi politikája merénylet a demokrácia ellen.

Felkiáltások: Szentelen! Hogy meri ezt állítani!

Székcsák: A tót nép érdekében kéri Günther Antal igazságügyminisztert, szerepeljen itt mint a igazság bekötött szemű istennője, a bájos Justica (Nagy derűlttség) s ajánlja kegyelemre a királynál Juriga ügyét. Mert abszurdum, hogy a pozsonyi esküdtsek az egyetem kedvéért ítélkezett. Pártpolitikát szolgált . . . (Nagy zaj.)

Az elnök: Ezért a gyanúsításért megvonom öntől a szót. (Székcsák leül.) Az igazságügyminiszter kíván szólni.

Günther Antal: (Halljuk!) A meghatározottabban tiltakozik Székcsák feltevései ellen. A magyar igazságszolgáltatás pártpolitikai szempontok szolgálatában sohasem állott. A demokrácia bőveleléseinek, az esküdtbírótság teljes mértékben eleget tett. Justica istenasszonyának a szeme a rómaiaknál sohasem volt bekötve. Hát annak az igazságnak, melyet ő szolgál, szintén nyitva lesz a szeme. Ő szeretettel nézi a tótok dolgát és könyörtelen lesz az idők iránt. (Lelkes éljenzés.)

Sztracsányi György: A tót igaztók gyalázatosan, felháborító szemérmelenséggel düljék fel a nép lelkét.

Az elnök: Tessék parlamentáris kifejezéseket használni. Az erőteljes beszédnek nem nélkülözhetetlen kelléke a gorombáskodás.

Sztracsányi György: Kéri, adják ki Jurigát a bíróságnak.

Lázár Zóárd előadó felszólalása után a Ház kiadta Jurigát.

Székcsák Ferenc: Szólásra jelentkezik.

Az elnök: Mit akar? (Nagy derűlttség.)

Székcsák: A házszabályokhoz kívánok szólni.

Az elnök: Tessék!

Székcsák: A Ház tagjainak megolvását kéri.

Az elnök konstatálja, hogy a Házban 132-en vannak jelen.

Polónyi Dezsőt (párba), Szentiványi Gábort (becsületsértés) és Tutsek Sándort, kiadták a bíróságnak. Tutsek valakit haladópartinok nevezett s ez nyomban bepörlötte — becsületsértésért.

Az ujonoltszám.

Bakonyi Samu előadó: Előadásra ajánlja a közös hadsereg, haditengerészet, valamint a honvédség ujonclétszámának az 1907. évre való megállapítása dolgának a honvédelmi miniszter törvényjavaslatát.

Az elnök: Az ülést tíz percére felfüggeszti.

A szinügyi bizottság Somogyi mellett.

Pályázat mellőzésével . . .

Elégtétel a direktornak.

A leintett hajszja.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, február 4.

A politikai porond fenegyerekei megsubogtatták fejük felett rettenetesnek hirdetett karikásukat és belovagolva a művészet berkeibe oda-cederítettek mindenkinek, aki él. Ám a durva, borzadalmos karikás engedetlennek is bizonyult ezuttal s visszszappantva úgy találta fejen a mindenáron hadakozókat, hogy csak úgy szédültek bele,

Nem ismeretlen a közönség előtt az a kiméletlen hajszja, amelyet bizonyos helyről konok kitarással folytatnak Somogyi Károly, a Szigligeti-színház érdemes igazgatója ellen. A kiméletlen hajszja háttére sem egészen ismeretlen a közönség előtt s a titkos — s éppen nem ártatlan — rugók ismeretében a meg nem téveszthető közönség a maga értékére szállítja le azokat unos-untalan — már az unalmasságig — hangoztatott vádakat, amelyek fölöttébb gyanus kezekből erednek.

A közönség minden rétege elismeréssel adózik Somogyi Károlynak aki lankadatlan becsvágygal, a fana-

Káasz Manó női kézmű- és divatáruháza Nagyvárad, Zöldfa-utca elején.
Farsangra! szükséges béli dolgokat, ruha behuzatokat, gasokat flittereket —
a legnagyobb választékban lehet kapni. Ugyszintén minden faj csipékben nagy raktár. Az árak felülmulhatatlan olcsók,

amelyet magasfoku lán kísér. Dr. Munka svéd orvos kezeli a trónörökösét, akinek állapota a legagtyobb kiméletet és a legmondosabb apólat igényli. Betegsége folytán a trónörökösét elhalasztotta római utazását bizonytalan időre.

*** Megfagyott az országuton.** Haszák Tódorné talpai lakos, mint levelezőnk jelenti, vasárnap Belényesből hazafelé igyekezett. Belényesben azonban jól felőntött a garatra s a hideg időben az országút mellett összeesett és megfagyott. Holtan találták meg az arajárók s beszállították Belényesbe.

*** Sztrájkoló szidő hitközség.** A rozsnyói zsidó hitközség a múlt napokban tanácskozásra gyűlt és elhatározta, hogy mindaddig, míg temploma előtt az Andrásy Dénes-utcán a csendőrségi bódé áll, istentiszteletet a templomban nem fognak tartani. Természetes, hogy e határozat kapcsán arra nézve is fölterjesztéssel éltek az illetékes fórumnál, hogy a csendőrségi bódét onnan elhelyezzék. Hogy mennyiben alterálja ez a bódé az istentiszteletek megtartását és indokolja a sztrájkot, azt egyelőre nem tudni, de hogy ez a sztrájk pártatlanul áll a sztrájkok történetében, az bizonyos.

*** Szerelmi dráma a fővárosban.** Budapestről jelentik: Schmola Antal 26 éves asztalos és Krakova Jusztin 29 éves cselédleány még a múlt évben feljöttek Budapestre, hogy itt keresetre tegyenek szert. A fiatalok szerették egymást, de mert szegények voltak és tisztességtelen viszonyt folytatni nem akartak, szülőfalujukból Sztrakoviceből feljöttek Budapestre, hogy itt egybekeljenek. A fiatal ember egy nagyobb úpesti asztalosműhelyben talált munkát és hogy közel legyenek egymáshoz, a leány ugyancsak Úpesten, a Dobó-utca 22. szám alatt lakó lovag Venier Antal máv. tisztviselő házában vállalt szolgálatot. A szerelmesek tisztességesen viselkedtek magukat, jól kerestek és megtakarítottak egy kis pénzt. Már ki is tözték a házasság napját május hónapra és elhatározták, hogy Úpesten asztalosműhelyt nyitnak, amikor Schmola észrevette, hogy jegyese elhidegül tőle. Többek között megtiltotta neki, hogy olyan gyakran járjon a házhoz, mert ezt munkaadói nem szívesen látják. Scmola tudakozódott és csakhamar megtudta, hogy a leány hűtlen lett hozzá. Újvaroltat magának és gyakran találkozik udvarlójával. Vasárnap Schmola elment jegyesehez és elvitte a Maszák Ferenc-féle úpesti kocsmába. Itt voltak egész nap és este fél kilenckor elindultak hazafelé. Amikor a kapu elé értek, Schmola zsebébe nyúlt revolvert vett elő és kétszer a leányra lött. Az első lövés a leányt szíven találta s azonnali halálát okozta, a második lövés nem talált. Mikor Schmola látta, hogy a leány meghalt, önmaga ellen fordította a fegyvert és kétszer jobb halántékába lött. Holtan rogyott össze. A rendőrség részéről Császák Pál rendőrfogalmazó ment el a helyszínére. Schmolánál

három levelet találtak, kettő rokonainak szólt, a harmadik nyitott levélben elmondja, hogy a leány tudta és beleegyezése nélkül szánta el magát a gyilkosságra és öngyilkosságra, mert a leány bűden lett hozzá, összes terveit és reményeit megsemmisítette. A rendőrség mindkét hullát a bonctani intézetbe szállította.

*** Tolsztoj állapota.** Jassnaja-Poljanából jelentik: Gróf Tolsztoj Leo december eleje óta beteg volt. Eleinte csak nagyfoku nátha kínozza, amiből azonban csakhamar súlyos bronchilis fejlődött. Minthogy Tolsztoj vért is köpött, orvosai már aggodni kezdtek állapotja miatt. Tolsztoj erős természete legyőzte a betegséget. Most ismét jobban érzi magát és csütörtön már a szabadban sétált. Betegsége alatt Tolsztoj egyes műveit népies kiadás oéljából átdolgozta.

*** Luoger állapota.** Bécsből jelentik nekünk: A Rathaus Correspondenz jelentése szerint Lueger polgármester állapota egyre javul. Tegnap ő felsége megbízásából Mikosch udvari tanácsos tudakozódott a polgármester állapotáról. Ferenc Ferdinánd főherceg is tudakozódott a beteg polgármester hogylétéről.

*** Öngyilkosság a kapitányságon.** Budapestről jelentik: A VI. kerületi kapitányságra tegnap rendőrök bevitték Rom Pál munkásembert, aki holtrészeg volt. Miután kihallgatni nem lehetett, becsukták egy cellába, hogy ott kialudja mámorát. Mikor az öt éjjel benézett a zárkába, Romt vérében találta. A részeg ember egy zsebkéssel többször megcsurta magát. Állapota nem súlyos.

*** Borzalmas halál.** Zsolnáról jelentik, hogy tegnap este 6 óra előtt egy napszámos vízért ment a javítás alatt levő városi kúthoz, amelybe, minthogy a fedődeszkákat nem szögezték le, belezuhant. Losánszky városi rendőr kötélen leereszkedett a kúba, hogy a napszámot kibuzza, de a kötélen elszakadt és a rendőr súlyos sérüléseket szenvedve, zuhant alá. Losánszky a halálal vívdóki. A napszámosnak kihúzták hulláját a vízből.

*** A megvadult bika áldozata.** Nagybecskerekéről jelentik: Tegnap délelőtt tíz órakor az aradai utcái sorompó közelében rémes baleset történt. Schreier János fiatal gazdálkodó egy 3—4 éves fiatal bikát vezetett végig az országuton. A jámbor állat szép csendesen kísérte gazdáját. A sorompó közelében azonban az olvadó hó közül az árokban kilátszó csomó rongy annyira kihozta sodrából a különben flegmatikus állatot, hogy gazdája minden erőlködése dacára sem tudta kizökkenteni helyéből. Csalogatta, húzta, biztatta: a bika nem mozdult. Ekkor az megkérte az uton szembe jövő ismerőst, Vendel Jakabot, hogy botjával ösztörelje egy kicsit a csökönyös állatot. Vendel Jakab a bika farához állt és botjával egy párszor végig húzott rajta. Az még csak eltört egy pár ütést, de aztután földre

szegzett homlokával nekiszókött, az árokból kilátszó rongyokra rohant és öklelni, taposni kezdte azokat. A hirtelen rántástól Schreier János is elesett és mivel a kötőfék erősen a kezére volt csavarva, a bika magával hurcolta és őt is összetaposta. Amikor a megvadult bikát a járókék nagy nehezen megfékeztek: Schreier János már eszméletét veszítette. Bal alsó bordái összetörték, gyomrán erős sérüléseket szenvedett és orrán, száján ömlött a vér. Ismerősei lakására siettek, ahonnan kocsit hoztak és a még mindig eszméletlen embert hazavitték. A szerencsétlen ember állapota életveszélyes.

*** A kapupénz — borralaló.** Érdekes és most éppen aktuális ítéletet hozott a budapesti IV. kerületi járásbíró. Egy házmaster beperelt egy „partijt”, mert ez következetesen megtagadta a fertálypénz megfizetését. A bírő kimondta ma, hogy ehhez joga is volt, mert a kapupénz — borralaló.

*** Gazdátlan tárgyak árverése.** A rendőrségen öröztő gazdátlan tárgyakat (fegyverek és egyéb különféle tárgyak) az évi február hó 7-én, azaz csütörtökön délelőtt árverelik el, a rendőrség bűnjel raktárában. Az árverés kezdete a mondott napon reggeli 9 óra.

*** Alkalmi vétel.** Maradék helyek, gyapju-szövetek, barcheik, deiainek és minden e szakba vágó árukból Silbermann L. és Társa cégnél Nagyvárad, Nagypiac-tér.

FERENCZ JÓZSEF keserűlő

SZINJÁTÉK.

Kornai bucsuja. A Szigligeti-színház dédelgetett vendégét nehezen akarja elbocsátani a nagyváradi közönség. Kornai Berta vasárnapi nagy sikere után közkívánatra még kedden este fellép a Milliórdos kisasszonyban, amelynek panama-kupláját az ő utóélettel művésze tette országszerte népszerűvé. A kitűnő primadonna szerdán este lép föl utoljára a nagyváradi színpadon, ahol annyi téneményes diadalt aratott az utóbbi néhány hét alatt. Kornai bucsuja előreláthatólag méltó lesz sikereiben teljes nagyváradi szerepléséhez.

A színház hírei. A Szigligeti-színház drámai személyzete nagy ambícióval készül Strindberg szenzációs sikerű színművének „Az Apá”-nak bemutatására. A nagyszabású dráma a társulat legjobb erőt foglalkoztatja s a csütörtöki bemutató bizonyára eseménye lesz a színháznak.

Károlyi Leona, a színház népezerő primadonnája beteg fekszik. Legközelebbi föllépése szombatra várható, mikor is a „Boszorkányvár” című operettben egyik legjobb szerepét fogja eljátszani.

Az igazgatóság kéri a bérleket, hogy a második részletet mielőbb fizessék le a színházi pénztárnál.

NYILTTÉR.

Téli férfi divat.

Igazán meglepő újdonságokkal lepte meg **Gelberg A.** férfi ural divat szabó a megrendelőt és a város közönségét.

A legdivatosabb **angol francia és scót gyapju szövetek** **dus választókát** halmozta össze, mely a nagydémű rendelőknek bár milyen kényes izlésnek megfelelel. Különösen ajánljuk az újonnan berendezett **férfi ural divat-szalon megtekintését**, mely **október 10. sz. állt most nyit meg.**

Kitűnő tisztelettel

Gelberg A.,

ural férfi szabó.

190 — 90.

REGÉNYCSARNOK.

Egy doktor caodaltos története.

Angol bűnügyi regény.

(Folytatás.)

18

— Cselekedjél bölcs belátásod szerint. Azt kívánom, hogy helyetted intezek hozzád; mondd meg, mivel-hogy elvesztettem minden önbizalmamat s azt se tudom, hogy mit-tevő legyek.

— Meggondolom bárt majd a dolgot... De még egy kérdést intezek hozzád; mondd meg őszintén, ugy-e hogy Hyde volt az, aki azt a különös végrendeletet tollba mondta neked?

Az orvost újból elfogta a reszketés és nem volt képes válaszolni. Csak intett a fejével, hogy úgy van.

— Tudtam! Az a nyomorult meg akart gyilkolni s még hálát adhat sz istennek, hogy ép bölrel menekültél körmei közül.

— Szörnyű tapasztalás rám nézve — sóhajtott az orvos és két kezével eltakarta arcát. — Nincs fogalmad arról, Utterson, hogy mily keservesen bűnhődöm egy kis hiba miatt!

Elmenőben az ügyvéd megszólította Poolet és azt kérdezte tőle, ha vajjon nem vette-e jobban szemügyre azt az embert, aki a mai nap folyamán levelet hozott Y kyll számára?

Poole azonban, az ügyvéd legnagyobb bámulására, egészen határozottan kijelentette, hogy senki se hozott leveleket, kivéve a levélbordó s ez is csak olyanokat, a melyek ajánlva érkeztek.

Ez a kijelentés újabb aggodalmat öntött Utterson szívébe. Mi oka lehet Yekyllnek olyasmint állítani, ami nem felel meg a valóságnak? De aztán meggondolta, bátha a laboratórium aijtájának hasadéktán keresztül dobták be a kérdéses levelet, vagy tán épenséggel ott is irták meg a hely színéa a doktor távollétében. De ha így áll a dolog, akkor csakugyan nagyon óvatosan kellett eljárni, nehogy Yekyllt szátkés nékiáll gyanuba keverje.

Az utcán az újságelősítők kiáltása hangzott mindenfelé: „Legújabb adatok Carew parlamenti képviselő meggyilkolásáról.” Es volt egy kiváló férfinak bajtotti beszéde!

(Folyt. köv.)

Alkalmi cipővásár!

Van szerencsénk a nagyrődemű közönség szives tudomására hozni, hogy legfinomabb kivitelű

női és férfi cipőinket,

melyek saját gyárunkban készülnek, a legolcsóbb szabott árak mellett

BÁNI és alkalmi cipőkből folytonos újdonságok.

Tisztelettel

Nádor Henrik és Társa,

Nagyplac-tér, Kereskedelmi palota.

57 24-50. árusítjuk.

Helybeli és vidéki telefon 63.

Apró hirdetések.

- Aki** mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres
 - Aki** házal, földet, szőlőt, szongorát, oim balmot, hintort vagy holmit el akar adni, vagy ilyeneket venni
 - Aki** tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, bonnet vagy nyelvmestert keres
 - Aki** kereskedelmi cikkeire, iparterméneire vevőket keres
 - Aki** ismeretséget akar kötni
 - Aki** előnyös üzleti összeköttetéseket akar kötni
 - Aki** lakást bérbe akar venni vagy ki akar adni
 - Aki** olcsó pénzkölcsönt akar felvenni
 - Aki** közölni akar valakivel valamit (mőszólni vagy férjhez menni)
- biztos eredményt ér el, ha az**

„ELŐRE”

apró hirdetési rovatát igénybe veszi.

Kevés költséggel és biztos sikerrel ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül rájön arra, hogy **ennek is van hirdetési valója**

Minden szó egyszeri hirtelvése csak **négy fillér.**

Szegényeknek és állásnokkól ingyen. munkásoknak

Aki olcsón akar ékszert vásárolni. 14 karátos arany jegy- és köves gyűrűt, divatos fülfüggőt stb. keressen fel **Ferderber Testvéreket** Kossuth-Lajos-u. 22. 216

Olcsó pénz!

Jelölges és hosszú törlesztéses kölcsönök, drágább kamatu tartozások olcsóbb kamattalra felcserélése (convertálás), tisztavétele kölcsönök, házak földbirtokok adásvétele és parcellázása, hitelforgalmi takarékpénztárak adásvétele előnyös feltételek mellett lebonyolít Gránát Samuel. bankbizományi irodája Nagyvárad, Kossuth-utca 8.

Arany, ezüst, nickel szeborákat, inga, fali és szerkesztő órákat, jegy- és köves gyűrűk, fülfüggő, láncok, mindennemű ékszerek és látesserek dus választékban olcsón kaphatók. Fenti cikkek javítása pontosan eszűszöletnek Freund Benjáminnál, Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szállóda. 6-0

Pénz!

Olcsó tőkétörlesztéses kölcsönöket 10-75 évre folyósít, ugyszintén régi, drágább kamatu kölcsönöket kicserél (convertál) a lehető legrövidebb idő alatt,

házak, szőlők, földbirtokok

ökö árban való adásvétele vagy bérletét a legsikeresebb eredménnyel közvetíti.

Földbirtokok parcellázását

saját költségén elvállalja és finanszírozza

Faludi Ignác,

veik takarékpénztári tükár bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

Gyermek-kocsik
Flu- és leány-ruhák, öblönyök, gyermek lehnőrneműek.

Csoosmő-kelengyők.
Bazár-árak, játékok, kosárárak olcsó árak, nagy választék

Id. STERN VILMOS-nál
Nagyvárad, Kossuth-utca 16.
(Volt rendőrségi épülettel szemben.)

Megbízható és jó kitudó zsebóra láncsal csak 1 fnt 40.

50.000 drbot vásároltam egy feketesőrű órágyár felozalása alkalmából, éppen ezért adhatok egy remek Glória-eszt 36 óráként lejáró aranyozott Remontoir Anker zseborát lánc és zsanéval 8 évi írásbeli jóállás és utánvét mellett **1 fnt 40 ért.**

I. NIMOL ÁRUHÁZ
S. Kohano, Krakka Nr. 156.
Nem megfelelő árúktól a pénz visszaküldetk.
Számos köszönőíratattal rendelkezem. 1-2

Haszonbérbe
= 3 1/2 katasztr. hold =
szántóföld és gyümölcsös, lakoház és istállóval
a nagy sötét ágon **kiadó.**

Értekezhetni tulajdonossal
MOLNÁR KÁROLY
Mész-Telegd, olajgyár.
28 1-1

Magyar Bank részvénytársaság Nagyvárad.

Van szerencsénk részvényeseinket és a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy intézetünk működését **Rákóczi (Fő) utca 2. szám alatt** (városi bazár-épület I emeletén, főbejárat a színház oldalon)

1907. évi február hó 7-ik napján megkezdli.
Nagyvárad, 1907. febr. hó 4
AS IGAZGATÓSÁG.

Kösz zair 5 kilós postacsomag 8 K 70, Kicsinyben legutányosabban! 700 virsli, füstölt hús-félék, halkezesrvek, házikenyér, fűszer árak.

Kia üstön föli pálinka, asztali borok csomoge szőlő. Gyomorbejosoknak barát. ital kapható: **STERN SOMA-nál.** Nagyvárad, Nagyplac-tér. 101

„ÓRIÁSI”
választék alkalmi ajándékokban. Ora és mindennemű ékszer bámulatos olcsó árban

Ferderber Testvéreknel
Kossuth-u, Káptalan-ház. Főh-üzlet Zoltán-u. 12-12.

Épület- és géplakatos műhely.
V a s - é f é m - esztergályozás.

Ifj. Karner Vilmos
Nagyvárad.
Gép- és kerékpár javítás. Vaskerítések, tüáhelyek.

Van szerencsém becses tudomására adni, hogy Nagyváradon (Fő-utca, Stern-palota) egy minden tekintetben modern berendezésű **épület- és géplakatos műhelyt** nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó: épület-munkát, tüá-helyek, vaskerítések készítését, gép-és kerékpár javítást, vas és fémsesztergályozást. Mindenkor leggodosabb törekvésem leend az elvállalt munkát gyorsan, pontosan és jutányos árban elkészíteni. Nagyobb vállalatnál költségjegyzékkel szolgálok. — Magamat nyelhecsü jóindulatába és pártfogásába ajánlva, vegyok mély tisztelettel

Ifj. Karner Vilmos
80 épület és géplakatos. 1-20

TELEPHON
az egész megyére 628.

Első Biharmegyei és Nagyvárad

műbútorgyár

Ajánlom a legegyszerűbből a legmodernebb kivitelű **székgyártásban készült szalon, ebédlő, háló, kávéházi és szállodai berendezéseket** a legmodernebb gyári árak mellett.

Rajzok, költségvetések hivánatra díjmentesen.

28-100 Raktár és iroda: 9
Kisplac-tér. Holdak templom mellett.

Telepek: Kelecsavári-utca 36. és Kossuth-utca 2.

Büchler Márton
bútorgyáros.

Bőrkötés vagy asthmabetegek, olyan is, kik sehol gyógyulást nem találhatnak, kérjenek prospektust és hitelesített iratokat. Anaxtriából díjtalanul küld O. W. Bolle Altóna-Bahrenfeld Németország.

Butorraktár és kárpitos tizlet!

Tisztelettel b. tudomására hozom a nagyrődemű közönségnek, hogy **újbarmet Teley-u. 24. sz. alá helyeztem** a mai kornak megfelelő, legmodernebb modern stílú butorakkal rendelkező be. Raktáron tartok **ebédlő, hálószoba berendezéseket és szalon garnitúrákat** és minden a szakkönyv vágó munkát nékem a

legolcsóbb árban szereshetők be, úgy hogy már egész Biharmegye Pelley butorraktáról beszól. Ugyanakkor minden esztergályos munkát saját műhelyemben készítek és raktáron tartok.

Teljes tisztelettel 43
PELLEY SÁNDOR,
butorraktáros.

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. ésd. izzólán pa körtéket tart raktáron 3, legfeljebb közönséget, hogy izzólán pa körtéket 3-4 watt fogyasztással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron kaphatók. — **A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér,** homályos (matt), szines fényképlámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kaptak áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **ernest-lámpák és osmium-lámpák** gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

Csilárok eredeti gyári árak mellett kaphatók.
Élylámpák és villamo metcrok eredeti gyári árak mellett kaphatók.

A villamos mű igazgatósága elvállalja

villamos világitási

és eredetileg berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását. Ilylámpák kezelesét hozzávaló szennpálcák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett.

Nagyobb munkálatoknál megfellelő engedélyny. — **Költségvetés ingyen.** 23